
令和５年度 沖縄県職員採用中級試験 問題例題

※ 試験問題の出題形式等の参考にしてください。



                          世界の難民等（難民，国内避難民など）に関する次の記述ア～オのうちには
妥当なものが三つある。それらはどれか。
ア．２０２１ 年末時点の世界の難民等の数は，２０００ 年末時点よりも大幅に減少している。
イ．２０２１ 年末時点の難民等の数について発生国別に見ると，シリア，コンゴ民主共和
国，コロンビアなどが多い。

ウ．国連難民高等弁務官事務所は，難民等に保護を与え，本国への帰還などを支援して
おり，日本は，同機関へ人材を派遣したり，金銭的な支援を行ったりしている。

エ．近年，日本における毎年の難民認定者数は，欧米諸国の中でも積極的に難民を受け
入れているドイツとほぼ同じ人数となっている。

オ．２０２２ 年にロシアによるウクライナ侵攻が始まると，日本ではウクライナからの避
難民の受入れが行われ，地方公共団体による支援が避難民に対して行われている。

１．ア，イ，ウ
２．ア，ウ，エ
３．ア，エ，オ
４．イ，ウ，オ
５．イ，エ，オ

【例題1】 中級教養

（正答４）
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                      　平安時代末期から鎌倉時代までの日本に関する次の記述ア～オのうちには妥
当なものが二つある。それらはどれか。
ア．平安時代末期，武士の政治的地位が高まり平氏が政権を握った。平清盛は，朝廷の

権威を認めず，朝廷が清盛に太政大臣の官位を与えようとした際もこれを拒絶した。
イ．源頼朝が平氏打倒を掲げて挙兵し，戦乱の結果，平氏は滅亡した。源頼朝は朝廷か

ら守護や地頭を任命する権利を獲得し，また，征夷大将軍に任ぜられた。
ウ．鎌倉時代初期，後鳥羽上皇が幕府の執権であった北条氏打倒の兵を挙げた。大多数

の東国武士が上皇に同調し，北条氏は戦いに敗れて滅亡した。
エ．元の軍が二度，日本に襲来した。幕府は元の軍を退けたが，多大な犠牲を払った御

家人に対し十分な恩賞を与えることができなかった。
オ．鎌倉時代末期，足利高氏（尊氏）が討幕を掲げて挙兵した。これに対し，後醍醐天
皇は鎌倉幕府を支持したが，最終的に鎌倉幕府は敗れ滅亡した。

１．ア，エ
２．ア，オ
３．イ，ウ
４．イ，エ
５．ウ，オ

【例題2】 中級教養

（正答４）
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                      　あるグループの人々に，ゴルフ，バスケットボール，ボクシング，マラソン
を観戦したことがあるか尋ねたところ，次のことが分かった。このとき，論理的に正し
く言えるのはどれか。
・ボクシングを観戦したことがある人は，バスケットボールを観戦したことがある。
・バスケットボールを観戦したことがある人は，ゴルフを観戦したことがない。
・マラソンを観戦したことがある人は，ゴルフを観戦したことがない。

１．ゴルフを観戦したことがある人は，ボクシングを観戦したことがない。
２．バスケットボールを観戦したことがある人は，ボクシングを観戦したことがある。
３．バスケットボールを観戦したことがある人は，マラソンを観戦したことがない。
４．ボクシングを観戦したことがある人は，マラソンを観戦したことがある。
５．マラソンを観戦したことがない人は，バスケットボールを観戦したことがない。

【例題3】 中級教養

（正答１）
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                      　地方議会に関する次の記述のうち妥当なのはどれか。
１．普通地方公共団体には議会が置かれるが，特別地方公共団体には特別区を除き，
議会は置かれない。

２．町村は条例により，議会を置かず，これに代えて，選挙権を有する者の総会を設
けることができる。

３．普通地方公共団体の議会の会議は公開するものとされ，秘密会を開くことはでき
ない。

４．普通地方公共団体の議会の調査権は，自治事務についてのみ認められており，法
定受託事務については認められていない。

５．予算の議決は普通地方公共団体の議会の権限であるが，予算の増額修正は，軽微
なものでも当該普通地方公共団体の長の予算提出権を侵すこととなり，認められ
ない。

【例題1】 中級県立学校事務Ⅰ・Ⅱ・市町村立学校事務

（正答２）
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                      　X財の需要関数と供給関数がそれぞれ次のように示されるとする。
　D ＝ ２００ － ２p　　　〔D：需要量，p：価格，S：供給量〕
　S ＝ ２p

価格規制の効果に関する次の文中のア～エに入るものがいずれも妥当なのはどれか。

政府が，X財の価格の上限を ３０ に規制したとすると，需要量が供給量を 　ア　 ため，
イ  が発生することとなり，　イ　 の大きさは 　ウ　 である。価格の上限を引き上
げると 　イ　 の大きさは 　エ　 なる。

ア イ ウ エ
１．上回る　　超過需要　　３０　　小さく
２．上回る　　超過需要　　３０　　大きく
３．上回る　　超過需要　　８０　　小さく
４．下回る　　超過供給　　３０　　大きく
５．下回る　　超過供給　　８０　　小さく

【例題2】 中級県立学校事務Ⅰ・Ⅱ・市町村立学校事務

（正答３）
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                      　東アジア地域の国際関係に関する次の記述のうち妥当なのはどれか。
１．中国は，２０１０ 年に国内総生産がアメリカを抜き世界第１位となったが，対外援
助には極めて消極的であり，２０２２ 年現在までで中国が対外援助を行った国は，
ロシアと北朝鮮の２か国だけである。

２．２０２０ 年，中国政府と香港特別行政区政府との間で ２０３０ 年までに香港を民主主義
国として独立させることが約束された。独立までの期間は，香港において「一国
二制度」が実施されることとなっている。

３．台湾は，国連加盟国であり，日本やアメリカなど １９０ を超える国と外交関係があ
るが，中国は台湾を国家として承認していない。

４．韓国は，日本固有の領土である尖閣諸島を占拠している。２０２２ 年に，尖閣諸島
の領有権に関する紛争は，国際司法裁判所（ICJ）に付託された。

５．今世紀に入ってから行われるようになった「G２０ サミット」には，「G７」の首脳
に加え，いくつかの国の首脳が参加しており，中国と韓国の首脳も参加している。

【例題3】 中級県立学校事務Ⅰ・Ⅱ・市町村立学校事務

（正答５）
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